

“基地”推举临时领导人

拉丹继任者或存变数



综合外国媒体5月17日报道，“基地”组织高级领导层目前已推举埃及前特种部队军官赛义夫·阿德尔担任该组织的临时领导人，以弥补因本·拉丹被击毙而留下的权力真空。

推举临时领导人

英国一家反极端主义研究机构的研究员、拉丹前助手诺曼·贝诺特曼日前在接受采访时说，他在与一些武装分子进行交流时得到信息，最近几天以来因“群龙无首”，为维护团结，“基地”组织决策层已经任命阿德尔担任该组织的临时领导人。

贝诺特曼曾经是一个恐怖组织的高级领导者，该组织曾与“基地”组织进行过结盟。贝诺特曼因此认识了“基地”组织不少领导者，后来他不仅主动放弃了恐怖主义理念，还开始专门研究如何消除恐怖主义以及极端主义。

贝诺特曼在接受采访时强调，对阿德尔的任命并未经过“基地”组织“代表大会”的认可，因为在当前的情况下不可能把所有“骨干成员”都召集到某一处进行讨论。这一决定是由活跃在阿富汗与巴基斯坦交界地带的6至8名“基地”组织领导者们做出的。

继任人或存变数

贝诺特曼分析说，对阿德尔的任命或许只是权宜之计，因为许多“基地”组织成员认为，拉丹的继任者应该来自阿拉伯半岛，拉丹本人就出生在一个富裕的沙特家庭，而阿德尔虽然的确拥有一些声望，但他毕竟是一位来自埃及的“圈外人”。

不过，目前呼声最高的拉丹继任者艾曼·扎瓦希里同样来自埃及而非阿拉伯半岛。在贝诺特曼看来，“基地”组织高级领导层们之所以首先推举阿德尔担任临时领导人，就是为了观察一下其他成员对一位来自阿拉伯半岛以外领导人的反应，他们最中意的人选可能还是扎瓦希里。

新头目反对9·11

根据美国联邦调查局(FBI)此前公布的通缉名单，阿德尔1960年4月11日出生于埃及(另一说为出生于1963年)，他涉嫌参与策划了发生在1998年8月针对美国驻坦桑尼亚大使馆和肯尼亚大使馆的袭击。

在阿拉伯语中“阿德尔”的意思是“正义之剑”，他曾经是埃及特种部队的陆军上校，后因涉嫌遭开除，并于1987年被关入监狱。

后来，阿德尔前往阿富汗，参加了当地武装力量反抗苏联军队占领的战斗，并结识了拉丹。苏联军队撤离后，阿德尔曾前往苏丹。1996年返回阿富汗后，他成为了“基地”组织的军事行动策划者和教官。

阿德尔反对9·11这种大规模的恐怖袭击，认为那会遭到美国的激烈报复，从而付出过高的代价。2001年底，阿德尔逃往伊朗，在那里他曾被关押了数年。大约在一年前，阿德尔重获自由并回到了阿富汗与巴基斯坦的交界地带。目前，他的确切行踪仍是个谜。柳洪杰(中国日报)



- 4名巴儿童越巴阿边境被抓
- 最大的10岁最小的才8岁
- 见媒体哭诉遭阿警方电刑
- 警方称他们被塔利班洗脑

“儿童人弹”

据英国《泰晤士报》5月18日的报道，本月早些时候，4名儿童在试图穿越巴基斯坦边境进入阿富汗时被阿富汗警察抓获。阿警方称，他们是塔利班武装派到阿富汗执行自杀袭击任务的“人体炸弹”。

见记者4名巴儿童喊冤

据悉，这4名儿童中最小的才8岁，最大的也只有10岁。他们在巴基斯坦边境小镇托克哈姆试图进入阿富汗时被阿富汗警方逮捕。《泰晤士报》记者17日在位于首都喀布尔的青少年看守所见到了这4人。出人意料的是，他们矢口否认了警方的说法，并坚称受到了虐待。

穆罕默德·尤尼斯今年10岁(上图)，他向记者哭诉道，“我们说了不是恐怖分子，但是阿富汗警察仍殴打我们，并且对我们实施了电刑。”尤尼斯表示并不知道警察为什么逮捕他们，并坚称对警方所说的“儿童人弹”一无所知；他们原计划前往喀布尔“找工作”，因为之前其中一人的兄弟承诺在当地为他们找一份差事。

尤尼斯说，他们4人来自巴基斯坦海得拉巴市，是很要好的朋友，家里人都相互认识。他承认出门前并没有告诉父母他们要去哪里。

另外一名被捕的8岁男孩尼亞茲·穆罕默德称，他们必须在喀布尔找份工作，因为他们想挣钱养家，“在巴基斯坦我们都在街上乞讨”。

已招供可能入狱7年半

阿富汗官员称，这4名“儿童人弹”计划在边境地区与塔利班武装分子接头，从武装分子那里得到袭击用的自杀式背心。他们的袭击目标将是阿富汗的多个大城市。阿富汗情报部门提前得知了这一消息，并通知警察对“儿童人弹”进行抓捕。

阿富汗国家安全局发言人卢特福拉·马沙尔否认审讯人员对未成年嫌犯进行了殴打。阿司法部官员阿达拉特说，在受审期间，这4人承认他们曾在今年5月7日到过喀布尔，并且承认自己是“人弹”，而

他们对记者所说的“只是自己编造的一个故事”。

阿当局将在1个月内举行听证会。如果他们最终被证实确实是恐怖组织派来的“儿童人弹”，将面临最高7年半的监禁。

可能遭塔利班洗脑

阿富汗情报部门发言人称，利用“儿童人弹”袭击北约军队一直是塔利班的重要战术。因为对塔利班武装来说，儿童自杀袭击者更容易招募，也比成年人更容易控制。

目前在阿富汗青少年看守所内，共关押着超过25名袭击未遂的儿童，他们全是塔利班派来的“人弹”。这些男孩都被洗脑，并相信身上带着的护身符能够保护他们不受炸弹伤害。

一名9岁男童透露，武装分子告诉他们，当他们完成自杀式袭击后，周围的所有人都会死，但他们却能存活。

对于这一说法，塔利班武

装本月发表声明否认使用儿童作为“人弹”，称这种指控是敌人的宣传策略，塔利班武装的行动准则不允许还没有胡子的男孩参加战斗。

触目惊心的儿童游戏

早些时候，互联网上出现了一段令人触目惊心的视频。视频中，阿富汗的小学生竟模拟自杀式爆炸袭击作为游戏。在这段长达84秒的视频中，一名儿童装扮成塔利班的“人体炸弹”，在“执行任务”前，与扮演成家人和朋友的一群儿童拥抱道别。

之后，身穿黑衣、蒙着面纱的“人弹”慢慢靠近另一群扮演阿富汗安全部队的孩子们。“人弹”随即“引爆”身上的爆炸装置。一群孩子扬起沙子，模仿爆炸时的烟尘。“爆炸”后，一群孩子跑过去检查“尸体”。

这段视频在互联网上被疯狂传播。据信，这段视频是用手机拍摄的，拍摄地点在阿富汗霍斯特省。

阿富汗和巴基斯坦的儿童保护组织称，这段视频“令人毛骨悚然”。任奇(中国日报)



“令人毛骨悚然”的儿童游戏

俄方呼吁各方停火 传利比亚要员出逃

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫17日在首都莫斯科会晤利比亚政府特使，呼吁各方立即停火。

会晤中，拉夫罗夫要求利比亚全面遵守联合国安全理事会决议。利特使回应，利比亚愿意遵守安理会决议，考虑非盟提出的和平方案，但北约必须停止轰炸，反政府武装停止军事行动。拉夫罗夫敦促各方立即谈判，实现停火，避免更大伤亡。他抨击针对非军事目标的轰炸行动。

利比亚反对派代表定于18日抵达莫斯科。

同天，对西方媒体一则报道，即利比亚总人民委员会石油秘书舒凯里·加尼姆出走突尼斯，利比亚政府官员予以否认。 韩建军(新华社)

俄企业开发新游戏 普京搭档美女特工

俄罗斯总理普京下达任务，美女特工安娜·查普曼密切配合……俄罗斯一家企业新开发的在线游戏《歼火》，让游戏者有机会与硬汉和美女并肩战斗。

游戏开发商星发展(Progrestar)股份有限公司营销总监瓦尔瓦拉·左罗托瓦17日告诉法新社记者，游戏开发人员调查了最受年轻人欢迎的人物，随后确定选择普京作为游戏主人公。游戏中，普京有一名美女搭档，一头红发，性感撩人。左罗托瓦说，这一人物让人想起去年7月遭美国驱逐的俄罗斯女特工查普曼，女主角并未设定身份，但人们看见他们在一起，就觉得她是安娜·查普曼。 黄敏(新华社)

美军犬镶“金牙” 那只是个传说

在美国海豹突击队击毙“基地”组织头目本·拉丹的行动后，互联网上有关一只强悍军犬的传言和猜测一刻也没有停止——有传闻说这只是军犬是攻击犬，并且装备有尖利的钛合金牙齿，能把恐怖分子撕成碎片。

然而美军日前透露的事实却是，钛合金牙齿只在给军犬修补牙齿时才使用，传言中拔下狗的牙齿，用金属獠牙完全替代它们真牙的想法可以说是愚蠢至极。对生物学稍微有点了解的人都知道，没有什么东西比天然健康的牙齿更牢固有力。可以确定的是，海豹突击队员牵着镶有满满两排钛合金牙齿的攻击犬只能是个传说。 梁杉(中国日报)

萨科齐老父希望儿媳妇生个孙女



萨科齐夫妇有了爱的结晶

据新华社电 法国总统萨科齐的父亲帕尔·萨科齐17日“证实”，法国“第一夫人”布鲁尼已有身孕。

现年82岁的帕尔·萨科齐接受德国《图片报》采访时说：“我很高兴即将迎来一个孙女……我确信是女孩，与卡拉(布鲁尼)一样漂亮。”

法国媒体几周来一直猜测布鲁尼“有喜”。不过，总统府爱丽舍宫拒绝回应，不予确认或否认。

布鲁尼本人从来不回应涉及自己是否怀孕的问题。